

Para el caso de correspondencia, lo mismo que en la administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 27. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 "
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 27 63

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Los ediciones diarias.

Lunes 3 de Julio de 1916

Año XXXII—Núm 9.847.

Las obras de saneamiento y el verano.

Son muchas las personas que nos ruegan llamemos la atención del Ayuntamiento acerca de la conveniencia de suspender, durante el período de los grandes calores, las obras de saneamiento de la ciudad. Temen que, de continuarse durante el estío, pueda alterarse la salud pública y desearían que, en el caso de que su alarma sea infundada, se lo hagan saber públicamente, para su absoluta tranquilidad, las personas que, técnicamente, puedan informar sobre tan importante y delicado asunto.

Nosotros transcribimos su ruego al Concejo por si lo creyera digno de ser tenido en cuenta y, sin prejuzgar la cuestión y seguros de que los concejales han de velar por la salud pública, no creemos que sea muy difícil suspender las obras por dos ó tres meses.

Y ya que hablamos de las obras, hemos de dirigir otro ruego al Ayuntamiento. Que procure hacer que las calles en las que se han abierto zanjas para la colocación de tuberías, se arreglen antes de lo que ahora ocurre, pues medio Salamanca se encuentra intransitable, y tal estado de cosas ni puede ni debe perdurar.

Seguros estamos de que nuestras súplicas, que son las del vecindario entero, serán atendidas y que las obras de saneamiento se continuarán con el minimum de molestias para los salmantinos y sin ningún riesgo para la salud pública.

DE AYER A HOY

Han comenzado las oposiciones para las pensiones escolares que el Ayuntamiento ha concedido a los niños más aplicados de las escuelas públicas y hay que ver a los rapazuelos trabajando como hombres para merecer la ansiada recompensa.

La iniciativa del Concejo merece aplauso sincero y nosotros nos alegramos al enviárselo, animándole a seguir prestando a la instrucción primaria la preferente atención que les merece a los concejales y que para ellos y para Salamanca es timbre de gloria.

Renace la afición al castizo y varonil «sport» de jugar a la pelota y ayer se celebraron varios partidos que estuvieron concurrendosísimos y en los que el público pasó el rato agradablemente.

Los médicos se repartieron el déficit que tienen que pagar por patentes, en paz y armonía.

La cuestión del pan está ya resuelta en principio, faltando sólo que el Ayuntamiento apruebe las bases acordadas.

La playa de la plaza se vio animadísima con motivo de la sesión musical.

Y el día fué tan caluroso como fresca la noche.

MADRID AL DIA

Militares y paisanos

El día de San Pedro se corrieron en toda España novillos y toros. No hubo muertos ni heridos. Y en la misma fecha, se peleó en África contra los moros, resultando muertos y heridos varios jefes, oficiales y soldados de nuestro heroico ejército.

¿Como cuando Cavite!
Hoy no puedo salir de casa. Un vecino me pregunta:
—Y la huelga carreteril ¿ha terminado?
—No sé—le respondo—; pero desde aquí veo pasar camiones militares cargados de frutas y verduras.
—Entonces, no ha concluido. ¿Y qué bien supien los soldados a los porteadores civiles?
—Ya, ya; mientras el paisanaje huelga y se divierte, los soldados, aquí como en África, cargan con lo peor.
—Lo mismo que en Europa; digo, que en el resto de Europa en las naciones donde hay guerra.
—Espera usted; ahora veo pasar también carros vulgares. Se conoce que los carreteros van entrando en vereda. Está muy bien.
—Mejor sería que no hubiesen dejado el camino ancho; porque mal han de ir los carros por las veredas.

—¿Qué hay de crisis, vecino?
—De crisis monetaria?
—No, ministerial.
—No sé una palabra... ni media.
—Como es usted periodista...
—Estoy enfermo.
—Dicen que iban a saltar tres ministros por la borda.

—¿Cuénteselo usted a Romanones... y le contestaré que no es.
—Como el eco.
—Exactamente.
—Usted no se halla enterado.

—Después del vecino, me interroga una vecina, joven y de no mal parecer: —Oiga: pero usted ¿no va a la ver-bena?
—No, alma mía; estoy enfermo y triste.

—¿Quiere usted reirse la mar?
—¿Va usted a regalarme cinco mil pesetas?
—Voy a pagarle veinte céntimos por entrar en el tubo de la risa.

—¿Y qué voy a hacer yo metido en un tubo?
—Pues reirse conmigo.

—¿Con usted?
—Y con todos los que haya dentro.

—Diga usted, ese tubo...
—Está acolchado y se mueve como un dominguillo. Usted y yo nos metemos en él, es un decir, y andamos a gatas, y no podemos parar, y sentimos cosquillas, y nos reimos y casi lloramos.

—¡Ay, no! Mi enfermedad consiste precisamente en eso: en que me muevo mucho, en que los nervios no pueden estar parados. Yo necesito un tubo, pero no el de la risa; un tubo como el de los quinqués, para que te llame de mi existencia inzca sin oscilaciones y no se extinga impulsada por las ondas del viento.

Palio!

El conflicto del pan

La solución.

Como en nuestro número del sábado anunciábamos, el conflicto del pan ha sido resuelto de un modo satisfactorio.

Los fabricantes de pan, antes de aceptar las bases que en respuesta de las que propusieron al Ayuntamiento les envió éste, pidieron algunas explicaciones sobre interpretación de algunos extremos de las mismas.

Y el sábado celebraron una entrevista con el alcalde y varios concejales, quedando satisfechos de los medios de arreglo propuestos, y que son los mismos que ya publicó oportunamente EL ADELANTO.

A última hora de la tarde del sábado, una comisión de panaderos visitó al señor La Riva, entregándole una breve comunicación en la que aceptan el arreglo convenido, una vez que las bases fueron conocidas de todos los fabricantes en reunión que antes celebraron.

Y el Alcalde les participó que hoy daría cuenta de la solución del conflicto al Ayuntamiento en la sesión ordinaria que esta tarde celebrará.

Los panaderos, una vez solucionada la cuestión, deberán volver al trabajo en un término de cuarenta y ocho horas. De todas veras celebramos la solución del conflicto, y deseamos que sea tan eficaz como duradero el convenio hecho.

LIGA AGRARIA

Conservación de la lenteja

Con motivo del acuerdo tomado en la última reunión que celebró el Consejo de administración de la Liga de agricultores y ganaderos de esta provincia con los productores de la leguminosa lenteja, para proceder al tostado de la misma, a fin de poderla conservar sin necesidad de que el labrador la pignore tan pronto como la recolecte, para evitar el menoscabo que sufre, a virtud de la enfermedad llamada *el Gorjón*, ya se han designado los puntos en que se instalarán las máquinas tostadoras, al efecto de que concurren los agricultores a verificar esa operación.

Se establecerán: una en el pueblo de Calzada de Valdunciel, y a él acudirán los productores de Forleuda, Valdunciel, Castellanos de Villiquera, Valverdón, Almenara, Villamayor, Aldeaseca, Villares de la Reina, Monterrubio, Topas, Palencia, Carbajosa, La Mata y Torresmenudas.

La segunda, en Pedrosillo, para los pueblos de Tardaguila, Aldeanueva de Figueroa, Arcediano, Vellés, Villaverde, Pajares, La Orbada, Parada de Rubiales, Espino, Pitiguera, Gomecello, Cabezabellosa, Moriscos, Castellanos de Moriscos, San Cristóbal, Aldearrubia, San Morales, Aldealegua y Cabrerizos.

Los médicos

Reparto del déficit.

Convocados por el doctor González Peláez, el sábado, a las once de la mañana, se congregaron los médicos de Salamanca en la inspección provincial de Sanidad, con objeto de distribuir el déficit resultante por el concepto de patentes para el ejercicio de la profesión.

Asistieron los señores Calama, Soler, García (don G.), Acedo (don R.), Barrera, Monje, Alonso, Garrido, Tapia, Ballesteros, Buxaderas, Caja, Díez Redondo, Peralta, Gómez Díez y Mezquita.

Presidió la reunión el señor inspector

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. VICTORIANO ZAPATA que falleció en Salamanca el día 4 de Julio de 1915 después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su desconsolada viuda, doña Modesta Vega; hijos: doña Josefa, don Matías y doña Camila; hija política, doña Clara Rebollo; tíos, primos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus numerosos amigos encomiendan a Dios el alma del finado y le tengan presente en sus oraciones.

provincial de Sanidad, señor G. Peláez (don J.)

Sin debatir el motivo de la convocatoria, se acordó proceder al reparto del déficit entre los cuarenta y cinco médicos que legalmente ejercen la carrera.

Unión Médica en Alba.

En la villa de Alba de Tormes, previa una gran asamblea de médicos del partido que se efectuó el sábado, y a la que concurren los señores Manrique Acevedo (don L.), Alvarez, Rodilla, Calvo, Verástegui, Bonilla, Sagrado Boyero, Gil Flores (don J.), Sánchez Bustos, Macerro y Boyero (don J.), que constituida la junta de partido integrante de la asociación Unión Médica Nacional.

Resultó formada del modo siguiente: Don Perfecto Casero, presidente; don Fulgencio García Salinero, vicepresidente; don José Acevedo, secretario, y vocales, don Vicente Mielgo y don José Bernal.

En Sequeros. En esta cabeza de partido también ha quedado constituida y la forman los señores don Fructuoso Guzmán, presidente; don Eduardo Ferrán, vicepresidente; secretario, don José Góngora, y vocales, los señores Díez y Sebastián.

La eligieron los señores Arias, Hernández, Osante, Góngora, Encinas, Ferrán, Gómez García, Guzmán, Andrés, Nacar, Millán, Pérez, Lopez, Pinar y Toledano.

Las pensiones escolares

El sábado, a las seis de la tarde, principiaron en la Normal de Maestros los ejercicios para la adjudicación de las pensiones escolares constituidas por nuestro Ayuntamiento.

La presidencia del tribunal la ocupó el teniente alcalde señor Santa Cecilia. Se presentaron a practicar el primer ejercicio nueve niños y el mismo número de niñas, retirándose dos de estas al principio el acto.

Los parvulitos de un parrafito sacado a la suerte, de una de las tres obras que se hallaban sobre la mesa del tribunal, hicieron por escrito el ejercicio gramatical, consistente en el análisis, prosodia y ortografía del mismo.

Todos los ejercicios quedaron guardados en sus sobres respectivos, y mañana a las cinco de la tarde, en cuya hora se volverá a reunir el tribunal para proseguir las oposiciones, se procederá a la calificación del practicado el sábado.

Fiesta Sacramental

Como dejábamos consignado en nuestro anterior número, ayer celebró con toda solemnidad la Sacramental de la feligresía de Nuestra Señora del Carmen, de la que fué mayor dama la respetable y distinguida dama doña Lucía Sanchón, viuda de Pérez Taberno.

Durante toda la mañana fueron numerosos los creyentes que confluían. A las diez y media tuvo lugar una solemne fiesta, ocupando la tribuna sagrada el insigne orador reverendo padre Zacarías Martínez, de la primera Orden de San Agustín.

La proposición de su magnífico discurso fueron las sublimes palabras *Agnus a vuestro Rey; es vuestro Rey y nuestro Dios*.

Comienza el padre Zacarías cantando un himno a la Salamanca pretérita, y declara que siendo la primera vez que tenía el gusto de dirigir su palabra en esta ciudad, no se consideraba extranjero en ella, pues registra perennes recuerdos agustinianos.

Rememora el convento de San Agustín y evoca las ingentes figuras de Santo Tomás de Villanueva, San Juan de Sahagún y tantos otros, que sin haber sido canonizados, laboraron por la inmortalidad de Salamanca.

Como últimos ilustres agustinos recuerda a los preladados reverendos padres Cámara y Valdés.

Habla del amor eucarístico de esta patria chica, y remontándose a la grande España, dice que en el código visigótico, en los hombres, en los reyes y en el pueblo, que tuvo la llave de dos hemisferios, se registran páginas y hechos que confirman el amor eucarístico

que España sintió en todas las edades. También expresa elocuentemente que en el mundo no hay más que un faro, el pueblo español, que tenga una literatura eucarística.

Con hechos de la vida de Cristo, demuestra que Este es Rey, y por la memoria del inmenso auditorio que concurre al templo sagrado, pasan las escenas de la entrada triunfal del Mesías en Jerusalén, en casa de Caifás, en el Pretorio y en el Solio de la Redención, en el Calvario.

Concluye su magnífico sermón impetrando de la Eucaristía la paz para el mundo.

Por la tarde la procesión del Sacramento recorrió las plazas de la Libertad y los Bandos, en visita de los altares que se habían erigido en las casas de doña Lucía Sanchón, don César Santos Allén, comercio del Siglo XX, don Justo Taberno y don Matías Blanco Cobaleda.

Ofició de preste el párroco del Carmen, don Ildefonso Emiliano Vicente, y el palio fué llevado por don Luis Maldonado, don Matías Blanco Cobaleda, don Enrique Prieto, don Mateo Bautista, don Justo Sánchez Taberno y el abogado del Estado señor Elena.

Terminó la Sacramental con una grandiosa reserva.

Salmantino herido.

En los últimos combates celebrados en Marruecos por el ejército español, ha resultado herido, no gravedad, según nuestros informes, el primer teniente de infantería, don Luis Muñoz Matilla, natural de Ciudad Rodrigo, donde reside su distinguida familia y donde es muy apreciado por su caballerosidad y dotes de carácter.

Sentimos el percance, y deseamos que se halle muy pronto completamente curado y que su heroísmo halle el premio que merece.

AYUNTAMIENTO

Para la sesión de hoy

Nota de los asuntos de que se dará cuenta al excelentísimo Ayuntamiento en la sesión ordinaria que se celebrará hoy, a las siete.

Acta de la anterior. Informe de la comisión de Subsistencias sobre las bases propuestas por el sindicato de panaderos para solucionar el actual conflicto y comunicación de dicho sindicato aceptando las formuladas por la referida comisión.

Instancias de don Ramón Martínez y don Anselmo Bartolomé sobre pago de patentes de bebidas.

Liquidación de la recaudación de cédulas personales durante el ejercicio de 1915.

Instancia de don Eduardo Corrales solicitando su jubilación.

Otra de don José Gómez Crespo solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Los que despaquen las comisiones hasta la hora de la sesión.

Frontón de San Bernardo

Los partidos de ayer

Con una buena entrada se efectuaron ayer tres reñidos partidos a pala, entre los conocidos aficionados salmantinos señores Zurdo y Andrés (don E.), colorados, contra Izquierdo y Sainz Pardo, blancos.

En el primero, la diferencia a favor de los blancos, fué siempre de quince a veinte tantos, y cuando llegaron a 52, los primeros que tenían rayados 35, se declararon vencidos, dando principio al segundo partido a 60 juegos.

En este la suerte fué adversa a los colorados. Los blancos siempre les llevaron una ventaja de cuatro a diez tantos, resultando victoriosos.

Por último, y ya muy avanzada la tarde, jugaron otro a 30, siendo derrotados los blancos, que se apuntaron hasta 22 rayas.

En los tres partidos hubo tantos muy reñidos.

El señor Sainz Pardo hizo un delantero admirable, desarrollando un juego que varias veces fué aplaudido por el público.

Muy bien Izquierdo como zaguero. De los colorados muy igual Andrés y deficiente Zurdo.

Quisicosas.

Ante el problema latente del caso beligerante, no sabe hacer la gente de suyo veraneante. Nos impulsan los calores hacia el grato Portugal, mas nos detienen temores de orden internacional.

Porque ¿quién no pierde el tino si al pegar un chapuzón se topa algún submarino de una enemiga nación?

Que aunque es dulce disfrutar del océano en la ola, ¿quién hoy su sosiego inmola si es que teme allí *ficar*?

¿Quién puede tomar la brisa con reposo y con sosiego si a la vera del Mondego algún zepelín divisa?

Y ante el apresto de tropa que dicen va a pelear, hay no sólo que nadar sino que guardar la ropa.

¿Mas y si cuanto se dice es un puro devaneo y uno se pierde un felice y agradable veraneo?

¿Y si es todo una aprensión —y ojalá resulte así— y no ha de pasar allí ni leve complicación?

Estano el *tosón* barato y tan alta la peseta, ¿quién de la eterna Glorieta no se aleja por un rato?

No creo que el portugués nos salga por peneteras. Lío los bártulos, pues, y hacia playas extranjeras. Y si sucede algo atroz —así dijo Luis Cerdeira— que me busquen en Figueira da Foz.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para París y Suiza, los marqueses de Ivanrey, que a su regreso pasarán una temporada en su finca de esta provincia llamada Arauzo.

Para Candelario, las bellas y distinguidas señoritas Lola y Arcelí Bien-zobas.

Para su posesión de Ledesma, nuestro querido amigo don Luciano Vicente Torres y su distinguida familia.

Para Madrid, el catedrático de esta Universidad don Pascual Meneu.

Para Peñeranda, la distinguida señora doña Elisa Muñoz, viuda de Montalvo, y la señorita María Núñez y la niña Baldoiera González.

Para los baños de Ledesma, el concejal y catedrático de este Instituto, nuestro particular amigo don Eduardo de Nava y su distinguida señora.

Para Madrid, el abogado del Estado, don Alfredo Moyano, abogado del Estado, y su distinguida familia.

Para Garchernández, la distinguida señora doña Teresa Oteiza, viuda de Durán y sus hijos Pepita y Antonio.

Para Aldeaseca de la Frontera, donde pasarán el verano, el abogado y propietario don Manuel Sagardia y familia.

Han llegado: De Villoria, el inspector de primera enseñanza don Filemon Blázquez.

De Madrid, con su distinguida señora, el abogado don Torcuato Oquendo.

De Zamora, el auxiliar de Questa Normal don Angel Benito Paradinás, con su bella hija Fermína.

De Madrid, en su automóvil, el director de la línea S. F. P., don Manuel Botelho Sarmento, su distinguida familia y el ingeniero señor Camaño.

Ha sido nombrado titular de Buena madre, el ilustrado y activo médico que hasta ahora lo era de Ledrada, nuestro particular amigo don Tomás Echevarría.

Ha sido nombrado juez de primera instancia e instrucción de Salamanca, don Manuel Martínez Saeiro.

Fallecimientos. Una penosa y larga dolencia, sobre llevada con gran resignación, ha llevado al sepulcro, en Madrid, a nuestro estimado amigo don Alfonso Maldonado y Sartorius, perteneciente a aristocrática familia salmantina.

Estaba casado con doña María Pardo y Manuel de Villena, hija de la condesa de Via Manuel.

Reciba tanto esta como los parientes del finado, señores Marqueses de Al-bayda, Marqueses de Castellanos y señores de Hurtado de Mendoza, la manifestación de nuestro pésame.

Ayer fué conducido en esta a la última morada, el cadáver de don Joaquín Zapata González, profesor de dibujo de la Escuela de Artes y Oficios.

Nos asociamos al dolor de la familia.

Enfermo. Continúa inspirando serios cuidados el estado de nuestro querido amigo don José Manuel García, por cuya salud se interesan los muchos amigos que entre nosotros cuenta. Muy de veras deseamos su alivio.

Una boda. En la iglesia parroquial de San Miguel, de la inmediata ciudad de Peñaranda, se han unido, el sábado, en el indisoluble lazo del matrimonio, la bella y distinguida señorita Florencia Marcos y Mercos, con el ilustrado farmacéutico don José Sánchez Gómez.

Bendíjoles el dignísimo y virtuoso párroco don Alejandro Gorjón.

Fueron padrinos la encantadora y elegante señorita María Sánchez Gómez y nuestro querido amigo don Ramón Sánchez Gómez, hermanos del novio.

Actuaron de testigos don Antonio Alvarez Cedrón, don Juan Antonio Marcos, don Francisco Sánchez Bautista y don Alonso Marcos.

La comitiva fué presenciada por inmenso público, pues tanto los contrayentes como sus padres, don Martín Marcos, emprendedor y acudalado industrial, padre de la novia; como la madre del novio, la respetable y virtuosa señora doña María Gómez, y demás estimada familia, gozan de grandes simpatías entre sus convecinos.

La novia lucía un riquísimo traje de crepón de seda blanco y velo de tul finísimo, regalo del novio; éste vestía frugosa etiqueta, como el padrino y la mayor parte de los allegados acompañantes.

Después de terminar la ceremonia, fué servido en la sala del teatro Calderón un espléndido lunch y a las dos un succulento banquete con el esmero acostumbrado por el acreditado Hotel del Comercio de Salamanca, con el siguiente menú:

Entremeses variados.
Tortilla de guisantes.
Langosta, salsa mayonesa.
Solomillo a la regencia.
Espárragos, salsa muselínne.
Bocadillos de ave.
Jamón en dulce.
Helado: Bomba de vainilla.
Dulce: Bonkey inglés.
Postres variados.

Vinos: Bodegas bi bafnas, tinto. López Heredia blanco. Champagne Moet y Chandon. Café, licores y habanos.

A las cuatro salieron los nuevos esposos para Valladolid y continuarán disfrutando la luna de miel (que les deseamos muy prolongada), visitando San Sebastián y otras importantes poblaciones del Norte.

Accediendo a atenta invitación he admirado los valiosísimos presentes, con que sus familias y amistades han obsequiado a los recién casados.

Del novio a la novia: primoroso traje ceremonial, de seda, con riquísimos bordados, y otro elegantísimo de calle, la pulsera de pedida en platino, cuajada de brillantes y unos pendientes surtidos igualmente de valiosísimas piedras.

De la novia al novio: costosísima botonadura en platino y brillantes.

Doña María Gómez madre del contrayente, e hijos, trece onzas de oro y del mismo metal un reloj de repetición que es una verdadera joya de arte; don Martín Marcos es hijo, padre y hermanos de la novia, un precioso gabinete estilo Luis XVI y trece onzas de oro; doña Heliodora Velasco y doña Paz Sánchez, tías carnales de don José preciosas bandejas de plata; don Alonso y don Juan Antonio Marcos, tíos carnales de doña Florencia, muebles para un completo comedor y para un gabinete, respectivamente; don Matías Blanco Cobaleda, servicio de te; don Romualdo Sánchez, don Fernando García Sánchez, don Isidro Bayán don Antonio Falcón, don Manuel del Yerro, doña Petra Rodríguez viuda de G. Sánchez.

Don Plácido Sánchez, don Francisco G. Bautista don Patrocinio Gómez, don Venancio Redondo, don Miguel Coll, don Luis de la Peña, doña Isabel Peña, don Francisco Diéguez, doña Matea de la Peña, doña Apolonia Hernández, viuda de Castillo; don Antonio Jiménez Muñoz y señora, don Marcelino de la Peña don Cleudio Coll, don Teodoro del Castillo, don Pio Bermúdez, doña Anita Martín, don Saturnino Mora, don Bibiano Sánchez Sánchez, director de *La Voz*, don José Sánchez Novo, don Juan Moreno, don Juan Hilario y señora, doña Jesusa Gómez de Liano e hija, señorita María del C. stillo, señorita Jesusa Sánchez, don Emilio García, don Eusebio Avila don Restituto Tarrío, don José Avila de Parterroyo, don Fermín Gasco, don Demetrio Rodríguez, un cubierto de plata cada uno de los enumerados.

Don Agustín del Castillo, estuche cubierto de plata; don Leandro Navarro, juego de pesca; don Gabriel García Sevilla, centro de mesa; don Manuel de la Peña y señora, servicio de pesca de plata y seis cucharillas; señorita Soledad Sánchez, imagen del Sagrado Corazón de Jesús; don Vicente Montero, servilletero de plata; dependencia de los señores Sánchez Gómez, multitud de objetos de arte; don Antonio A. Cedrón, cazo de platero; don Juan Junquera, dulcera de plata; don Manuel Sánchez, busto para luz; doña María de la Peña, aparato para luz; don Fabriciano Martín, pitillera y cerillera de plata; don Ricardo Novo, estuche trinchante; doña María Roderó, jarra níquel.

Doña Concepción de la Peña, centro de mesa; operarios de la fábrica de curtidos, servicio huevera de plata; don José Taramona, cuadros pintados al óleo; doña Marceliana Matallana, estuche de plata; doña Angela de la Peña, cucharillas de plata; don Jacinto Hernández, cucharillas de plata; don Matías Villoldo, servilleteros de plata; don Luciano

Ros, servicio de chocolate; doña Bernardina Rodero, cuchillos de postre; don Marcelino P. de la Peña, cuchillos y tenedores; madre superiora de Jetafe, una caja para guantes; don Juan Vicente Mercos, de Madrid, juego trinchante de plata; don Gregorio Martín y familia, costurero y sillería; señorita Valentina Hilarío, caja de plata; señoritas de Contreras, cubiertos plata mesa.

Don Manuel Casas, centro de mesa; dependientes de la fábrica de harinas, cubierto de plata; doña Ramona Escudero é hijas, aparato para luz; don Francisco Ruipérez, estuche trinchante; dependiente del comercio de los señores A. Martín y Compañía, estuche trinchante y juego de maceteros; Rufina Morfín, cesto de pan y tenedor; doña Antonia Galván, servicio de chocolate; don Casero Merino, una mantelera; don Pedro Merdo é hijos, servicio para luz; don Luciano Marcos, abanicos filigrana; señorita Rosa Jiménez, abanico tela; señorita Teresa Martín, abanico con pedrería; doña Sinfoniana Hernández (viuda de don Jesús Martín), estuche tenedores de plata; don Wenceslao Román, macetero china; don Daniel Pérez, servicio de ensalada.

Don Manuel Pérez, aparato de luz; don Dimas Santana, servicio de noche; don Vicente Gómez y señora, cuchillos de plata; señorita Paula Ceballos, una alfombra; don Nicanor Martín, cubierto de plata; don Teodoro Jiménez, servicio de the; don Norberto Hernández Hidalgo, preciosos pia de agua bendita; don Pedro Antonio, aparato para luz; señorita Adela Pérez Rodríguez, servilletas de plata; doña Manuela Jiménez, dos fuentes; don Paulino Gil, centro de cristal; doña María Izquierdo, viuda de Navarro, macetero cristal; don Francisco Moreno y madre, floreros y jarras; don Deogracias Espeso y señora, mantelera mesa.

Don José Rubie, mantelera de refresco; señora Jacoba Arenillas, un galletero; don Manuel Martín, un rosario de plata; señorita Rosa Marcela, serie de cazuelas de aluminio; don Pedro Villa, una vinagrera; señorita Elvira Núñez y hermanas, cubierto de plata; señorita María Rodríguez Pérez, un frutero de metal; don Antonio Salinero, un centro de mesa; don Angel Rodero y señora, servilleta de plata; dependencia de la fábrica y despacho de harinas, un completo despacho; compradores de granos de Peñaranda, Villar y Cantalepiedra, cama, armario de luna, mesita de noche y lavabo con lunas biseladas, estilo inglés; señorita Tomasa Castro, de Santander, un rosario de oro; don Sinfonoro Nodal, un cazo de plata; don Manuel Cermeño, seis cucharillas; don Antón García, placa de plata.

Don Julio L. Arias Camisón, servicio de ensalada; don Eugenio Arias Camisón, figura de cómoda; y otros muchos más, que por la premura del tiempo, no detallamos.

Nuestra enhorabuena á los nuevos esposos y que la felicidad les acompañe siempre.

Varios.

Hoy celebran sus días nuestros queridos amigos el propietario don Heliodoro Cobaleda, y el farmacéutico don Heliodoro Díez.

Ayer pasó el día en esta nuestro particular amigo el médico de Santos (Los), don Inocencio Sánchez Alvarez.

Ayer celebraron su fiesta onomástica la distinguida señora doña Visitación F. del Campo y la bella señorita María Hernández López.

En la Universidad de Murcia y previos brillantísimos ejercicios, ha obtenido el grado de licenciado en la Facultad de Derecho, el afortunado alumno don Claudio de la Nogal Vázquez, hijo del notario de esta capital don Santiago de la Nogal.

Reciban tanto él como su distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena.

Béjar al día.

Intentemos hacer un pastel de liebre sin liebre. Una crónica sin elementos cronicales, es algo parecido. Pero no ocurre nada de particular sino minucias, piqueñeces, en suma...

Las fiestas del Corpus, que siempre tuvieron en Béjar gran esplendor, han pasado este año sin pena ni gloria. A ello ha contribuido una cuestión de etiqueta entre el Ayuntamiento y el ciego parroquial de San Salvador, que ha hecho que á las fiestas del viernes pasado y octava, no concurriera el Ayuntamiento como es costumbre inmemorial. De los antecedentes que tengo, resulta que al terminar la procesión el día del Corpus, esperó el Alcalde con el síndico, que llevaba el pendón de la ciudad y otros concejales, á la puerta de la iglesia á que saliera el sacerdote que debía darles agua bendita y despedirles. Pasó el tiempo y al no acudir aquél, envió el Alcalde recado á la sacristía diciendo que esperaban á la puerta. Pero al ver que el párroco había empezado la misa, ayudado por el coadjutor, se retiró el Ayuntamiento á la Casa Consistorial, desde la que envió nuevo recado al párroco en demanda de explicaciones por lo que había sucedido. La contestación no debió ser favorable, por cuanto en las demás festividades religiosas no ha ocupado su puesto el Ayuntamiento.

Conocemos bien á cuantos señores han intervenido en el asunto y sabemos que no es posible pensar en deseos de inferir molestia ni la más leve al Concejo bejarano, ni éste al clero parroquial. Es un suceso molesto y desagradable, en que seguramente una mala inteligencia ha sido lo que ha determinado el disgusto.

Y por ello, esperamos que en breve intervendrán personalidades prestigiosas para dar fin á esa actitud de unos y otros, quedando restablecidas las buenas relaciones que siempre existieron entre ambas autoridades.

Ayer, Octava del Corpus, se efectuó la procesión, que fué solemne y concurren, con banda de música y asistencia de los más salientes de nuestra sociedad.

En los tres días de sermón, predicó el ilustrado párroco de Garganta la Olla,

pronunciando hermosas oraciones que dejaron muy satisfechos á los fieles.

También merece plácemes por la organización brillante de las fiestas el abad de la cofradía, mi querido amigo don Remigio Gosálvez, al que felicito por sus aciertos en todo.

A las noticias sobre resultado de exámenes verificados por muchachos bejaranos en el presente curso, tenemos que agregar los que han rendido Vicente Agero Taixidor, hijo de nuestro compañero don Rufino, que en libre ha conseguido tres sobresalientes y una matrícula de honor en el preparatorio de Derecho. También obtuvo sobresalientes y dos matrículas de honor en el preparatorio de Medicina Francisco Brusil Almazán, hijo de mi querido amigo don Valentín. Son dos estudiantes modelo que ofrecen grandes esperanzas, y por ello mi felicitación más sincera y cariñosa.

Se ha celebrado la boda de la bella y distinguida señorita Luisa Gil Ollerros, con el ilustrado vice secretario de la Audiencia de Avila, don Luis Cid.

La ceremonia se verificó en la Iglesia de San Juan, bendiciendo la unión el virtuoso párroco señor Santamera, y fueron padrinos el tío del novio don Fabriciano Cid, diputado á Cortes por un distrito de Zamora y la madre la novia. Asistieron al acto muchas personas de lo más distinguido de la sociedad de Zamora y Béjar, que fueron obsequiadas con un gran banquete servido por don Venancio Rodríguez, dueño del hotel España.

Los novios salieron el mismo día para Madrid y otras poblaciones en acostumbrado viaje de bodas. Muchas felicitaciones les deseamos.

El alcalde, señor Domínguez, prosigue su campaña de rectitud y moralidad en todos sentidos, y últimamente se ha puesto hacer efectivo el cumplimiento de la ley sobre Descanso dominical. Sabemos que ha impuesto multas con motivo de denuncias formuladas por el Inspector del Trabajo, y que se propone ser inflexible en punto á infracciones, para lo cual ha dado órdenes terminantes á sus subordinados. Bueno será que en evitación de disgustos se den por apercibidos cuantos se hallen obligados á cumplir la ley.

Parece que en la última semana han salido algunos peños de estos almacenes, que se traduce en mayor vigor en el trabajo de las fábricas. Sin embargo, quedan aún cantidades grandes de ese artículo, que no sabemos cuándo y cómo se venderán.

Son muchos los forasteros que han arrendado casas en esta ciudad para pasar el verano, entre los que se hallan varios médicos de la corte, de extendida fama.

Béjar, Junio, 1916.

EL DIA EN LA AUDIENCIA DELITOS A GRANEL

El sábado terminó el juicio-oral, por jurados, que en la sección segunda empezó á celebrarse el día anterior, y que estaba señalada hasta mañana, inclusive, en la cual se perseguía la insignificancia de tres delitos de estafa y 173 de falsedad, en documentos privados, por virtud de los que sufrió un perjuicio de cerca de 8.000 pesetas la sociedad de socorros mútuos, que funciona en Peñaranda de Bracamonte, bajo la advocación de La Encarnación del Hijo de Dios.

Por consecuencia de los hechos generadores de los expresados delitos, fueron procesados por el Juzgado instructor y provisionalmente acusados, los individuos, que ya hemos citado, Mariano Díez Gutiérrez, Demetrio Rodríguez Núñez, Domingo Durán Matalanas, José Rodríguez Alvarez, Alberto Casas Martín, José Rodríguez Núñez, Casimiro González Castro y Esteban Santana Alonso, presidente, secretario y vocales, respectivamente, de la Junta directiva de dicha sociedad. También figuraba procesado y acusado el conserje de la misma, Felipe Rodríguez Alvarez.

Debido igualmente estar sujeto al procedimiento el tesoro de indicada entidad, Ciriaco Matalana Usallán, no estando por haber fallecido, por lo que se declaró extinguida su responsabilidad.

El viernes declararon el presidente, el secretario y el conserje, que como ya indicamos en el número último, dijeron que ellos nada habían lucrado á la sociedad ni habían cometido acto ninguno encaminado á tal fin, teniendo conocimiento, por propia confesión del tesoro, que apropió y destinó á usos propios más de 4.000 pesetas, siéndole al mismo imputable lo demás, ya que era el único que manejaba los fondos de la institución.

Todos los vocales manifestaron que ignoraban cuanto hacía relación al desfallo de la sociedad, porque ellos solo se enteraban de lo que daban cuenta en junta directiva y ninguna operación tenían en las operaciones administrativas de aquella.

Uno de los delitos de estafa que se perseguía era verdaderamente gracioso, pues consistía en que al serle concedido un préstamo que solicitara cualquiera socio, á cuyas operaciones se dedica la mutua, en el momento de hacerle entrega de la cantidad, dejaba ó le exigían diez céntimos que luego se destinaban para convites entre los individuos de la junta.

Las pruebas. Con la testifical propuesta y practicada por las partes, no se justificó la culpabilidad de los procesados, sino que por el contrario, quedaron esfumados por completo los cargos que en el sumario existían, justificándose en cambio la responsabilidad del tesoro, que quizás para bien suyo y acoso para los demás, comparció hace tiempo á dar cuenta de ella ante el Juez infalible, ante Dios, á

quien no ha podido engañar, como ni lo podrán tampoco los que logren evadirse de la justicia terrena.

Hubo, sin embargo, un testigo que declaró á instancia del señor fiscal, el actual presidente de la asociación, que no hay por qué ocultarlo, el cual hizo cargos tan concretos y precisos contra los nueve procesados, que de no haber sido único quizás la situación de éstos hubiera tardado algo más en definirse. Respecto á los diez céntimos, parece ser que los interesados los dejaban voluntariamente y por tanto sin hacer nada ilícito los de la Junta, los destinaban á cafés y cigarrillos para alegrar los ratos en que sus cargos los obligaba á reunirse.

La prueba documental no dió ninguna luz, más al asunto.

Retirada de acusación.

Manifestó el fiscal, señor Hernández, que en vista del resultado de las pruebas practicadas, retiraba la acusación que tenía formulada en cuanto al presidente, secretario y conserje, por carecer de elementos bastantes para poderla sostener, y respecto á los vocales, por haber adquirido el convencimiento de su inculpabilidad.

En vista de la resolución del fiscal, el presidente, señor Díez Canseco, preguntó si en la sala había alguna persona que quisiera sostener la acusación retirada, y como nadie se prestó á ello, el tribunal de Derecho dictó auto de sobreseimiento libre, declarando de oficio las costas y acordando que se desajasen sin efecto y fuesen cancelados los embargos practicados en bienes de los nueve procesados á las resultas de la causa.

La solución de este asunto equivale á reconocer lo que sostenan los letrados señores Gutiérrez de Ceballos, Sánchez y Sánchez, Estella y Redondo, defensores de los acusados, ó sea que éstos no habían cometido acto alguno de ilícito por el que debieran responder.

Cuando terminó el juicio, que era el último de los señalados para el actual cuatrimestre, habiendo dado ya las dos.

El Licenciado Salvadores.

Sucesos locales.

Unos estacazos.

En la Casa de Socorro ha sido curado un individuo llamado llamado Gaspar Moronta, de sesenta y cuatro años, do miciliado en el Monte Olivete, de varias contusiones y erosiones en la mano izquierda, que según manifestó le fueron producidas por otro sujeto quien le dió con un palo.

Una riña.

En la Casa de Socorro ha sido curada una joven llamada María Teresa Borrego, de diez y nueve años, la cual presentaba varias erosiones y fuerte contusión en el brazo izquierdo, producidos, según manifestó, por un individuo con quien riñó.

Un accidente.

También fué curado en este benéfico establecimiento el niño Joaquín Losada, de cuatro años, á quien se le extrajo un cuerpo extraño de la nariz.

CRONICA ZAMORANA

La fiesta de San Pedro

Siempre ha sido sensible para el cronista tener que hacer comparaciones ó usar adjetivos relativos; porque ó no dan noción exacta de las cosas ó presuponen una desconocida para el lector, en cuyo caso nada ha hecho el narrador; además, todas las comparaciones las tengo por enojosas.

No había visto nunca la fiesta de San Pedro ni ninguna otra aquí, esta es la primera, y conociendo la normalidad zamorana, he podido comprobar, en mis paseos por las calles, que ha estado con curridísima. Comienza esta feria el 28 con la de ajos, de los cuales se hacen verdaderas trincheras, pues hay montones de cuatro metros de largos por dos de altos y otros dos ó tres de anchos, y así una plaza llena. A ella acuden señoritas y señores que hacen chistes, compradores de fanos, acaparadores que dan, con sus deseos de adquirirlos todos, contestación á los no devotos de ese condimento.

Al día siguiente no queda uno; grandes carros los llevaban á la estación para ser exportados ¿dónde? lo ignoro.

Es vulgar el dicho, Zamora no se ganó en una hora; no es vulgar saber que posee Zamora, entre otras cosas buenas, unos soberbios tapices, admiración de propios y extraños, que bien merecen, como oportunamente recuerda Juan de Salamanca, la molestia de un viaje en este tiempo, porque no todos los días se exhiben al público, aprovechando la animación y los espectáculos que con motivo de la renombrada feria de San Pedro hay, ya que la afición á lo artístico aún no obliga á tanto.

La feria, me dicen que efectivamente ha estado muy concurrida de feriantes, ganados de todas clases, que han venido un horror; aperos de labor para la recolección, maderas de todas clases, trillos, etc.; tampoco los compradores han faltado; y feriantes turistas se han hecho notar; de Salamanca, pocos; Valladolid, más; y muchos portugueses, y de los pueblos próximos, el mayor contingente.

El mayor atractivo lo constituirá, ¿cómo no?, los toros, de una ganadería de la tierra; los hermanos Villar, que tienen gran entusiasmo por la fiesta nacional y por conquistarse un cartel, lo que á no dudar conseguirán, por que con él y disponiendo como disponen de metal, hay que confiar en que pondrán la divisa muy alta. No asistí á ella, pero según figuran noticias, los toros dieron mucho juego en todas las suertes.

Freg, apático y desgraciadísimo; Posadas tuvo, en cambio, el santo de frente; fué aplaudidísimo.

Hizo aplaudidísimos de vistosidad, para la galería, y en la suerte suprema, me apunta un tético, tampoco estuvo mal.

Después hubo brillantísimo paseo por la avenida de Requejo, hermoso jardín,

que no se puede nombrar sin calificarlo de suntuoso.

De teatros, hemos tenido al inmenso Borrás, que ha sido aplaudidísimo, y que esta noche nos abandona para ir á otra parte á cosechar tantos laureles como merece su insuperable arte de trágico. Se despidió con La cena de las burias.

En el otro teatro actúa, y continuará, una compañía de variedades y cine que cuenta por llenos sus representaciones.

Por calles y plazas, oradores, tiradores, juegos diversos, todo lo cual recoge presto sus tiendas y emigra al Norte, donde habrá más dinero y más humor para gastarlo.

Me ruego a zamorano «de representación» que dé las gracias á Juan de Salamanca por su artículo en EL ADELANTO «Pro Zamora», que no por ser de justicia lo que en él se decía, deja de ser merecedor de gratitud. Me place mucho transmitir, á la vez que las hago más.

Voy á terminar con una noticia que le brindo al cuerpo médico salmantino; los médicos de esta capital se han unido en cordial y estrecha federación para defenderse y velar por el prestigio de la clase, que aquí como ahí estaba necesitada de hacer real y práctico el compañerismo, la fraternidad, desterrando las luchas intestinas, que tan poco dicen en nuestro honor y en tan mal lugar nos dejan ante los extraños.

Lucio Alvarez.

De Morasverdes.

Invitados por la Junta salmantina para la suscripción de submarinos, los señores Maestros de esta localidad, don Antonio Pardo Duarte y doña Encarnación Crespo Sánchez, á fin de que recabarán entre sus amistades suscripciones á tan patriótico fin, concibieron la idea de celebrar una fiesta escolar, que á la vez de obtener fondos, imprimiera en el corazón de los niños y en el de los laboriosos habitantes de este pueblo, el amor á la Patria, nunca más necesitada que en las circunstancias presentes.

En pró de ello, consiguieron el concurso de las autoridades, que sin condición, se ofrecieron á ello, y tras dos semanas de preparación, fuera de las horas de su bien cumplido cargo, los niños representaron el día de San Pedro dos comedias infantiles: La tentación y El cuarto honrar padre y madre, con perfección, que causaba admiración.

El gran salón de actos de este pueblo, sitio donde se celebró la fiesta, estaba concurridísimo, y en él, ante las autoridades y el pueblo leyó un discurso admirablemente documentado, expresando la trascendencia de tales actos, el culto secretario de este Municipio don Salvador Velasco. Seguidamente leyó unas cuartillas el joven alumno de sexto año de Medicina don Ramón Gutiérrez Rico, hermano de este médico titular don Santos, expresando en ellas pensamientos que encantaron por su delicadeza. También leyó una poesía con notable perfección el alumno de cuarto año de bachiller don Aurelio Rodríguez Hernández, hijo de este juez municipal don Carlos Rodríguez, y el señor profesor de esta escuela nacional pronunció, por típo, un discurso, estableciendo la diferencia entre el amor á la patria y el amor á la guerra, lleno de entusiasmos y energías patrióticas.

El virtuoso párroco de esta, don Faustino de Paz Moro, hizo el resumen de la fiesta con la elocuencia que de tan de continuo usa en su cátedra y con hermosísimos ejemplos, al expresar el lazo de unión que existe entre la idea de Dios y la de patria.

Los niños también leyeron varias poesías, que conquistaron un triunfo para sus profesores, entre las que figuraron dos inéditas del señor maestro de esta escuela nacional, don Antonio Pardo Duarte.

En esta fiesta se recaudaron 20,60 pesetas, las cuales serán enviadas á su destino por los señores maestros.

Sería ingrato omitir, sin especializar, el buen concurso prestado por estas autoridades y especialmente por don Carlos Rodríguez, dando una sección auditiva con su gran gramófono para amenizar tan bello y patriótico acto.

El día 28 estaba en esta el excelentísimo señor general Gobernador de la provincia, ante el cual representaron los niños de las escuelas las funciones antes dichas, que estaban en preparación, y leyeron ante dicha autoridad un discurso, saludándole y en careciendo sus reconocimientos al príncipe de Asturias.

Dicho señor salió, después de hablar á los niños con frases sentidísimas, animándolos á que sigan el camino del bien, satisfachísimo, dando la enhorabuena á la señora profesora doña Encarnación Crespo.

El señor general fué cumplimentado por estas autoridades, en casa del señor párroco, donde se hospedó por su antigua amistad con el padre de éste, el veterano oficial don José de Paz, y más tarde fué espléndidamente obsequiado en casa del señor juez municipal, don Carlos Rodríguez, con los señores que le acompañaban.

Al despedirse para Retortillo fué entusiastamente aclamado por los niños de las escuelas y los vecinos del pueblo.—El corresponsal.

Quejas del vecindario

Un ruego al señor Alcalde.

Sería muy conveniente que vuestra señoría, tan celoso en el cumplimiento de su cargo, prohibiese el paso de caballerías por el arco de la calle de Pérez Pujol á la Plaza, pues frecuentemente se interrumpe el tránsito, con grave riesgo de atropellar á alguna persona y tener que lamentar de nuevo otra desgracia como la ocurrida últimamente en el Arrabal.— Varios vecinos de la Plaza y de la calle de Pérez Pujol.

Noticias.

Ayer se celebró en el Arrabal del Puente la feria de mozas para la trilla y criadas de servir, viéndose muy concurrida y animada, pues terminó con grandes bailes de tamboril y organillo.

Consulta * de * enfermedades de la boca y protasis dentaria en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor, números 10 y 11, principal.

En la Chopera fueron cortados durante la noche del sábado, dos árboles de más de nueve metros de altura.

La guardia municipal practica diligencias en averiguación de quienes sean los autores de tan salvaje hecho.

OBRA NUEVA

Manual del Laboratorio Clínico, por el catedrático don Arturo Núñez. Precio 8 pesetas. De venta: Librería de Núñez.

Por el señor Gobernador civil se recuerda á todos los Alcaldes de la provincia la obligación que tienen de remitir á la Junta de gobierno y patronato de titulares, una copia de los contratos que celebren con los médicos y farmacéuticos al proveer las vacantes que existan.

DR. DANIEL MEZQUITA MORENO

Catedrático de la Facultad de Medicina Cirugía. Vías urinarias. Consulta diaria: De once á una y de tres á cinco Plaza de San Juan de Sahagún, 4, principal.

Días pasados dimos cuenta de que el ordenanza de esta principal de correos, Anselmo Calvo, había encontrado entre la correspondencia ordinaria depositada en el buzón, un pliego de valores de tres mil pesetas, que se apresuró á entregar á sus jefes.

El remitente del pliego, don Cayetano Cacho, ha premiado el acto de honradez del modesto funcionario abriendo cartillas de la Caja Postal de Ahorros para los hijos de Anselmo Calvo. Gustosos publicamos tan delicada atención.

Los niños que crecen mucho y no tienen buen color corren peligro de caer enfermos, por esto es necesario tomar todos los días antes de cada comida de 16 á 20 gotas de Hipo dermol.

La Junta de Fomento de casas baratas, conociendo la próxima llegada á esta del excelentísimo señor Ministro de Hacienda y teniendo en cuenta la conveniencia para los fines que dicha cooperativa persigue, aplazó el acto de la inauguración señalada para ayer. Oportunamente se anunciará la fecha en que han de inaugurarse.

NO * MAS * CASPA

La caspa produce la caída del pelo, dolores de cabeza, debilidad en la misma y frecuentes mareos.

La Quina al Ron con abrotano macho E. Sanz limpia la caspa en pocos días, evita la caída del pelo y fortalece la cabeza.

Se vende á pesetas 1,50 el frasco en la droguería de Juan José Villalobos, calle de Toro, números 32 y 34 (frente al Banco de España).

Por la Sala de gobierno de la Audiencia territorial de Valladolid, ha sido nombrado en esta provincia juez de Cabzuela de Salvatierra, don Sebastián Navarro Ingelmo, y fiscal de Montejo, don Hipólito Elices Gómez.

Enfermedades * de * la * vista

Clínica de los doctores Alonso y Salcedo. Plaza de la Libertad, número.—Salamanca. Consulta: de once á una.

Un año se cumple mañana del fallecimiento en esta capital del honrado cartero don Victoriano Zapata, que supo granjearse la estimación general con sus excelentes dotes de carácter.

En tan triste fecha, reiteramos á su apreciable familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Los caramelos mata-lombrices de

P. CATALA salvan los niños. Cajita 25 cts De venta en to: as las farmacias.

Asociación de lavanderas salmantinas.—Recaudación de la primera semana de Julio, 24 pesetas, que sumadas á las 1.168 que hay en la Caja de Ahorros, componen 1.192; mas 65 que obran en poder del secretario para casos imprevistos, suman un total de 1.257 pesetas en 2 del corriente de 1916.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve á la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad. Veinticinco años de maravillosos resultados. Aviso: Al comprar el frasco fijarse si en el exterior se lee con tinta roja HIPOFOSFITOS SALUD.

CANTARES

Que se riegue ó no se riegue es música celestial, para conservar las plantas hay que emplear el Zotal.

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Juan Ramos Amores, Julia Rodríguez y Pedro Alonso Medina.

Defunciones: Victor Barbero Carballo, Apolinar Paradinas González y Joaquín Zapata González.

Nuestro particular amigo don Diego Martín nos ruega hagamos constar que no pagará ninguna cuenta que se haga á su nombre por persona extraña, aunque sean criados de su casa.

Advertencia que hace por segunda vez, con objeto de evitar confusiones.

Cuando el calor excesivo, quita hasta el apetito almentarse con Carne Líquida Valdés García.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen en omadas á domicilio. Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

IODASA (TÓNICA) BELLOT (DEPURATIVA)

Es una combinación de Iodo y Pep-tona de Carne, para usar á gotas, conviene á los niños, adultos y ancianos

PARA Curar la Anemia Falta de apetito Debilidad Escrofulismo Reuma, Artritis, Bronquitis crónica Se puede usar en todo tiempo No irrita ni fatiga 4,50 en todas las Farmacias J.BELLOT, Martin de los Heros 63. REMITE FOLLETOS GRATIS

Se alquila casa nueva y bien ventilada, en la carretera de Ledesma, número 1, 2, 3.

Se arrienda para pastos labor y montañera, la dehesa denominada Valverde, término municipal de Valdeobispo. Para tratar, don Marcial Paredes, Llorens, Salamanca. 10-2

Se arrienda ó vende, por cesación del que la explota, al contenido ó á plaza, la tahona de Peranato y los terrenos á ella unidos. Para tratar, doña Lucía Peranato, afuera de San Bernardo, número 9. 80-a-28

CALDAS DE OVIEDO

Aguas naturales nitrogenadas, bicarbonatadas y radiactivas, de crédito positivo y reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.

Caudal abundantísimo; temperatura 43° c.; estufas é inhalaciones directas del manantial; y completas instalaciones balnearias y de hospedaje; todo en condiciones inmejorables.

Temporada oficial: 1.º de Junio á 30 de Septiembre. Médico director D. Enrique Doz.

La Guía del bañista, gratis, en la administración del establecimiento en Oviedo, Magdalena, 2. 20-a-13

Se vende la casa número 45 de la calle de Serranos, tiene cochera y cuadra. Informar en la calle del Doctor Riesco, 72, principal. 15-a-12

Vacas.—Se ven de un lote de diez vacas paridas de raza holandesa, jó ensa Informar á la señora viuda de do. José Rico, en Candelarío. 8-a-5

Motor de gasolina 4 HP y bomba centrifuga, con un rendimiento de 30,00 litros por hora, ambos seminuevos, se venden en buenas condiciones. Para informes, Manuel Madruga, Obispo Jarrín, número 2, segundo. 10-a-9

Se vende la casa número 98, de la calle del Doctor Riesco, con porrales y de gran producción. En la misma, informarán. 10-9

Arriendo de dehesas á pasto y labor para San Miguel de 1917, cuatro millares de la dehesa Llanos de la Vega, juntos ó separadamente y se dehesas con monte encinar (Coco y Palanques) y 1 aprovechamiento del monte Los Hios, todos colindantes cerca de Villanueva de la Sereña.

Piegos condiciones: Cáceres, don Lesmes Valhondo Carvajal; Madrid, D. M. Cagigal, Paseo Atocha 41. 25-10

Se necesita doncella, buenas referencias. Avenida de Mirat, 16.

Excelente sitio para pasar los veranos en el pueblo de la Alberca.—Se arrienda casa amueblada para una ó dos familias en la pintoresca finca «Prado de la Carretera» con hermosos paseos frutales, praderas y ricos manantiales de exquisitas aguas, todo en la finca junto al camino construido á corta distancia del pueblo.

Se vende estufa y otras varias, rústicas y urbanas, juntas, separadas ó en parcelas al contado y á plazo. Para tratar con su dueño en Salamanca Gerardo González Puerto, plaza de Santa Eulalia número 4. 15-15

Caballería extraviada.—Una yegua de siete años, pelo castaño picatazuda y con hierro en la nalga derecha, altura como siete cuartas. Su dueño, en Palencia de Negrilla, Tomás Lasso, quien gratificará á la persona que informe de su paradero. 6-6

Se venden máquinas patentadas para evitar el desmoronamiento de las lentillas, p.e el procedimiento de la catarata. Los que deseen adquirirlos en compra ó quieran trabajar con ellas mediante condiciones que se estipularán se enterarán con los señores Hijos de L. Marcos en Salamanca, quienes poseen la patente de invención de las mismas. 15-6

Dr. G. García.

Exinterno de las maternidades de Tarnier y Saint Antoin, de París

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta: De once á una.

MELLENDEZ, NUM. 13, 2.º

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz garganta y pecho.

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

En el frente Norte de Francia.

Sangrienta batalla. -- Los alemanes derrotados.

Conferencia de las 5 y 6 m.

Madrid 3.

El comunicado italiano.

Continúa la ofensiva. Las operaciones de ayer.

El comunicado oficial del ejército italiano dice lo siguiente: «Entre Adige y Brenta continuamos la ofensiva. En el valle Alia, nos internamos mediante un ataque en la línea avanzada del enemigo. Entre Zugua Forta y Poggiano, nuestra artillería batió la línea avanzada de los austro húngaros. En el fuerte Pozzaccio y en Pampio y Adersario, el enemigo opone una tenaz resistencia. En las posesiones fortificadas del monte Spil, en el frente de Rosina y el Astico, completamos nuestros éxitos conquistando una franja considerable de terreno. En el monte Majoi pusimos en fuga varios destacamentos austro-húngaros que se encontraban fuertemente atrincherados. Al Norte de Pedesca, en la alta meseta de Asiago, se libraron encarnizadas luchas entre las patrullas. Aprehendimos 196 soldados en Montaleone. En la lucha aérea, la escuadra de aviones enemigos lanzó bombas, sobre las plazas de Marosi y Veneto, sin causar ninguna víctima en ambas localidades. Los daños materiales también han sido insignificantes.»

El comunicado francés.

Los alemanes rechazados. -- La guerra en el aire. -- Plaza abierta bombardeada. El parte oficial francés dado anoche, á las once, en París, y recibido esta madrugada, dice así: «Al Norte de Gorune, durante todo el día, se mantuvo un vigoroso combate con grandes ventajas para las tropas francesas. En la región de Hardecourt y Kurla nos apoderamos de una cantera del enemigo. Al Sur de Soune los franceses se han apoderado de los mejores puntos de la segunda línea germana. Entre el río y Assevillers ha caído en nuestro poder el pueblo de Frere. El número de prisioneros que los alemanes nos hicieron durante los días 1 y 2 del corriente, no ha sido más que el de 6 000 soldados. En el frente de Verdun en todo el día aconteció nada anormal. Nuestros aviones incendiaron dos globos cautivos. En la región de Verdun, el sargento Gamat, derribó un quinto avión alemán. Al caer el aparato se aplastó contra el suelo, pereciendo el oficial que lo tripulaba. Cerca de Veronne, en la noche del 1 al 2 de Julio, una de nuestras escuadrillas arrojó 48 bombas sobre la estación de Sanguyos. Sobre la de Thionville ocho, y diez y seis sobre la de Dum. Otro grupo de la flota aérea también lanzó 53 granadas sobre la estación de Briellen. En la jornada de ayer, nuestros aviones bombardearon la estación de Amagne-Luepuy, lanzando 60 granadas. Los proyectiles alcanzaron un edificio y las vías férreas. Un tren fué completamente destruido. Los alemanes han disparado algunas granadas de grueso calibre con dirección á Naucy. En la región de Belfort dispararon otras algo más tarde. Esta mañana, y á la hora de las tres, una escuadrilla de aviones lanzó varias bombas sobre la población abierta de Gernoville. Se ha tomado nota de este hecho para poder, en su día, justificar nuestras represalias.»

El comunicado inglés.

Victoriosa ofensiva. -- Plaza conquistada. -- Los prisioneros. El parte del generalísimo inglés, jefe de las tropas que luchan en Francia, recibido esta madrugada, dice así: «Hemos continuado haciendo considerables progresos en los alrededores de Fregourt. Esta plaza ha caído en nuestro poder. Su conquista la ejecutamos á las dos de la tarde. Hoy se han hecho 800 prisioneros más en las operaciones entre el Asure y el Somme. Ese número de cautivos hace subir el total de fuerzas enemigas que hemos capturado á 5.500, incluyendo también los que anoche se hicieron en otros puntos del frente.»

El comunicado alemán.

La jornada de ayer. Derrota de los rusos. El parte oficial del gran cuartel general alemán, de esta madrugada, dice así: «En una extensión de 40 kilómetros se ha sostenido un imponente fuego de artillería y de gases asfixiantes. A las orillas del Fome, los ingleses ejecutaron un formidable ataque con grandes contingentes de fuerzas. Fueron rechazados y nuestras tropas penetraron en la línea avanzada de ambos sectores del Fome. Junto á Tahure, se registraron pequeños ataques sin importancia. En la izquierda del Mosa, en la cota 304, conquistamos varias trincheras francesas. Las flotas de aviones enemigos desplegaron ayer una desusada actividad. En el teatro Oriental, el número de prisioneros causado en precedentes días al enemigo, se eleva al de 7 oficiales y 1.410 soldados. Hemos rechazado diversos contraataques de los rusos, causando importantes bajas. Los austro-húngaros, asaltaron la altura de Ternopol que había sido ocupada por el adversario. Se cogieron siete oficiales, 897 soldados y siete ametralladoras. En los Balkanes, lo mismo que el primer día, no se registró nada de particular.»

El cólera.

Sus estragos. Dicen de Salónica que la terrible epidemia del cólera morbo-asiático, ha hecho su aparición en la capital de Turquía. Las invasiones son enormes, principalmente entre la población civil y la mortalidad es muy considerable. También se ha señalado la presencia de este azote de la guerra en la ciudad de Suirna.

Revistando tropas. El rey Jorge en el campamento. El soberano inglés, acompañado de los generales French y Hunter y de su estado mayor, ha revisado á la última división de fuerzas canadienses que se encuentran en el campamento de Brazushot, y la cual llegó recientemente á la Metrópoli. Con ella es la cuarta división que ha enviado á Inglaterra el Canadá. El total de todas suma un contingente de cien mil hombres, todos escogidos. El rey quedó muy satisfecho del magnífico aspecto que presenta la división.

Graves desórdenes en Colonia. El ejército con el pueblo. -- Contra la policía. -- Las bajas. Del Haya se reciben noticias urgentes comunicando los graves motines ocurridos en Colonia el día 21 del mes pasado. La muchedumbre parece ser que organizó una imponente manifestación, que recorrió las principales calles de la población gritando: ¡Pan y paz! Las tropas, para disolver á los manifestantes, recibieron orden de salir á la calle. Como la actitud de los amotinados tomase caracteres de verdadera sedición, se mandó á los soldados que hicieran fuego contra el pueblo. Estos se negaron á ejecutar la orden, pero la policía hizo fuego. En aquel momento, las tropas, unidas á los manifestantes, dispararon contra la policía, hiriendo gravemente á doce agentes. A consecuencia de estos sucesos, el tránsito por las calles de Colonia estuvo suspendido durante cuatro días.

Contra Venizelos. Periódico asaltado. -- El director herido. Participan de Salónica, que veinte oficiales del ejército griego pe-

netraron á viva fuerza en la redacción del periódico venizelista «Rizos Patrés», en actitud tumultuosa. El director fué herido gravemente. Los asaltantes destrozaron todo el mobiliario de la redacción é incendiaron el retrato de Venizelos que había en una de las habitaciones de la misma. La policía tuvo que intervenir, logrando apaciguar el ánimo de los exaltados oficiales. Se está buscando una solución satisfactoria á este conflicto.

El conflicto yanqui-mexicano. Se reproduce. Comunican de Washington que la libertad de los norteamericanos que se hallaban prisioneros en Carrizal, ha presentado un vivo y profundo descontento entre las tropas mejicanas. Se teme que surja un grave incidente en la frontera, pues también las fuerzas norteamericanas están soliviantadas ante la actitud de los mejicanos. Por informes oficiosos que se han recibido en París, de la capital de los Estados Unidos, se sabe que se ha recrudecido la tensión de los ánimos, por efecto de la actitud que sostiene Méjico. Parece que Carranza ha reiterado la petición de que sean retiradas las fuerzas yanquis de la frontera. La movilización norteamericana prosigue con extraordinaria actividad. Las milicias han marchado á la frontera rápidamente. Todos los efectivos están perfectamente equipados.

La toma de Dauspierre. Colosal triunfo de los franceses. -- Detalles de la batalla. El Gobierno ha publicado un despacho oficial referente al frente Norte francés, en el cual se detalla minuciosamente la toma de la plaza de Dauspierre. Hace tiempo, dice el texto á que nos referimos, nuestros cuerpos escogidos que se encontraban en Jome, esperaban el instante de lanzarse sobre Dauspierre. Llegó la orden del ataque, que fué recibida con sublime entusiasmo. Los soldados se abrazaban y adornáronse con flores. Imitando á los jefes, se pusieron claveles en las solapas de las guerreras. Los primeros informes del frente de batalla dicen que el asalto de los aliados es formidable. Los alemanes resisten y defienden fuertemente las posiciones que desde hace tiempo se hallaban preparadas con poderosísimos medios de combate. Pero nuestra artillería las tiene bajo su fuego. La resistencia enemiga flaquea por momentos. Uno de los hechos más salientes fué la toma del pueblo de Dauspierre, que había sido transformado por los alemanes en potentísima fortaleza. Los dos regimientos que tomaron esta importante fortaleza se cubrieron de gloria. Ayer, con irresistible ímpetu y tal fogosidad se lanzaron al ataque, que las ametralladoras enemigas no tuvieron tiempo para entrar en acción, siendo capturadas antes de que pudieran disparar ni un solo tiro. En las calles se entabló una furiosa lucha, cuerpo á cuerpo. Los alemanes no pudieron resistir los asaltos de nuestros bravos soldados. La guarnición alemana de Dauspierre, quedó por completo fuera de combate. Más de 1.500 cadáveres yacen entre los escorbientes con la bandera, al primer regimiento que entró en el pueblo. Este se hallaba totalmente en ruinas. INTERINO

Conferencia de las 7 mañana. Madrid 3.

Noticias del día Madrid.

Discurso de Cambó en la Casa del Pueblo. El jefe del partido nacionalista, señor Cambó, dió anoche una notable conferencia en la Casa del Pueblo, acerca del problema catalán. Comenzó diciendo que aceptó la invitación de ocupar la tribuna de

la Casa del Pueblo, por su creencia de que los partidos socialista y nacionalista, son los únicos que representan en España una afirmación. Trataré del problema catalán. En lo que conviene á todos que siguen un ideal, no incurriré ni he incurrido en la tontería de decir que los catalanes somos superiores á los demás españoles. Es indudable que Cataluña tiene caracteres de diferenciación con el resto de España. Por su idioma, por la mayor convivencia que tiene con el extranjero y por costumbres, existe esa diferenciación. Esto, en lugar de ser un mal, es un bien, porque la tiranía y el despotismo se entronizan mejor en una nación de uniformidad, porque la diversidad favorece la libertad para luchar por el derecho. Es corriente entre los catalanes que los directores de ese movimiento seamos intelectuales, no burgueses, y si no interesamos que haya muchas fábricas y mucha riqueza, es porque en países neos es donde mejor florecen los ideales. Se nos llama perturbadores, y lo somos del «statu quo» oficial, que lo consideramos pernicioso. No somos monárquicos, ni republicanos, ni de la derecha, ni de la izquierda. Ocupase el señor Cambó de los partidos políticos, y dice que están corroidos. Hace falta un ideal colectivo, como existe en Cataluña, donde saneado el sufragio, no fracasará Cataluña. Si triunfara Cataluña, sería un campo de experimentación para las demás regiones. España es un pueblo indiferente y nosotros queremos otra España libre, rebelde y consciente de las libertades colectivas, individuales y gobiernos de acción limitada. El señor Cambó fué muy aplaudido. Regreso de Romazones. Al anochecer regresó del campo el presidente del Consejo de ministros. Invitó á cenar al ministro de la Gobernación. Después de cenar, permanecieron ambos políticos conversando extensa y reservadamente. Provincias. PALMA Vuelco de dos coches. Ayer volcaron dos coches del tranvía eléctrico de la mina del Jurado. Resultó un hombre muerto y dos heridos. Un «raid». El aviador Hedilla, que saltó de Barcelona á las cinco de la mañana, ha llegado á las siete. Fué acogido con extruendosa ovación. Hizo varias evoluciones sobre el muelle Oserio. No pareciéndole bien aterrizar en el sitio que se había señalado, lo hizo á diez kilómetros de la capital. Este aviador efectuará otros vuelos durante las fiestas. Rivera á Africa. Ha salido para Africa, enviado por el importante diario de Madrid «El Imparcial», el corresponsal telegráfico de EL ADELANTO don Alfredo Rivera. Esto permitirá á los lectores de este periódico verse informados detallada y oportunamente de las operaciones en Marruecos. LOS TOROS CORUÑA El Chico de la Revoltosa. Becerros de don Andrés Sánchez (de Buenabarba), bravos. Eladio Amorós estuvo superior, concediéndole una oreja. Quintanilla, mal. Fernández, bien. ZARAGOZA Gaona y Ballesteros. Con un lleno completo se celebró ayer la corrida de toros por las cuadrillas de Gaona y Ballesteros. Los maestros quedaron bien en sus correspondientes toros. BARCELONA En las Arenas. Se lidiaron toros de Anastasio Martín por las cuadrillas de Jose-lito y Belmonte. Joselito estuvo superior y Belmonte bien en uno y horrible en otro. En la plaza monumental, los toros de Domeg, regulares. Eusebio Fuentes, muy bien. Alé regular y Carpio mediano. GRANADA Cogida grave. Se lidiaron novillos de la ganadería de Lazo. Bejarano fué cogido por el segundo al veroniquear, resultando herido gravemente en la región glútea. Lagartijillo superior, y Salinas

destracido en su primero y superior en el último. OVIEDO Los novillos de Terrones, regulares. Blanquito y Belmonte quedaron bien. INTERINO DOCTOR MUNOZ-OREA Externado de la Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE ZAMORA, 35 - SALAMANCA Consulta de once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche. EN GUIJUELO Rafa I Abraído, dueño de la imprenta, la traspasa muy barata. Tiene máquina alemana «Diamant» nueva; prensa «Imperial» y tipos nuevos. Informarán en dicha imprenta del precio y condiciones. Cocinera. -- Se necesita con buenas referencias Informarán San Pablo, 26. Venta de pianos á 25 pesetas mensuales. Autopianos, pianos y armoniums, de las mejores marcas nacionales y extranjeras á precios económicos. Cambios y alquileres. Calle de Zamora, 35. Almacén de música de J. De-Bernardi. SAN SEBASTIAN Pensión completa desde seis pesetas. -- Comedor planta baja. Mesas independientes. HOTEL MADRID Arriendo de casas. -- Se arriendan dos pisos en la calle Ramos del Manzano, número 44. Informarán en la misma. FÁBRICA DE CHOCOLATES, abonos minerales, almacén de carbón de brezo de VICENTE NIETO (CIUDAD RODRÍGUEZ) IGNACIO VEIGA Exportación de carbones minerales y antracitas y brezo. Grandes almacenes en esta plaza de vinos puros de mesa. Venta de harinas y piones frente á la plaza de toros. Los encargos, al escritorio, calle de Zamora, número 24, La Ouba de Oro. Teléfonos, 143 y 98. Servicio á domicilio. Francisco Peix. Carretera de Ledesma, núms. 10 y 13 Salamanca. Almacén de maderas, del Reino y Extranjeras. Materiales para la construcción de obras. Cal. Yeso Comento. Azulejos. Mosaicos. Taboira de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria baldosi la, teja plana, resilla, ladrillo fino y hueco. Carbones minerales cok, antracitas, brezo y cisco. Servicio á domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos, sin competencia. El «606», lo inyecta el médico especialista en enfermedades secretas. DON RAMON ACEDO JESUS, NUM. 7 Restaurant-FORNOS EL MAS FAVORECIDO SEVICIO INMEJORABLE Precios módicos. A Somosancho Para mayor comodidad de los viajeros, este año pueden efectuar el viaje por Peñaranda en vez de Alba, los mismos días que en años anteriores, ó sea todos los lunes, miércoles y viernes, desde el 20 de Junio hasta el 10 de Septiembre, en el coche que desde la estación de ciudad Peñaranda saldrá á la llegada del tren al establecimiento. Carretera casi todo el camino. Venancio Gombau. FOTOGRAFO - PRIOR, 18. Siendo muchos los clientes de esta casa que sufren equivocaciones, aviso al público no se deje sorprender por el apellido de Gombau. La casa única de Venancio Gombau no tiene sucursales en Salamanca, y su estudio fotográfico es solo y único Prior, 18, Venancio Gombau, Prior, 18. Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche. Prior, 18. VENANCIO GOMBAU - Prior, 18. Pastillas Bolivar Pectorales. Insustituibles para la curación de catarrros, bronquitis, asma, gripe. Calman siempre la tos. Pídanse en todas las farmacias. Unico depositario en la provincia: Farmacia y droguería de Gaspar Escudero Alvarez. HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. La inyección YER Cura en 36 horas la Ble-norragia (Purgación) y toda clase de flujos anti-guos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. Precio: FRASCO PESETAS 4. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

A Somosancho

Para mayor comodidad de los viajeros, este año pueden efectuar el viaje por Peñaranda en vez de Alba, los mismos días que en años anteriores, ó sea todos los lunes, miércoles y viernes, desde el 20 de Junio hasta el 10 de Septiembre, en el coche que desde la estación de ciudad Peñaranda saldrá á la llegada del tren al establecimiento. Carretera casi todo el camino.

Venancio Gombau. FOTOGRAFO - PRIOR, 18.

Siendo muchos los clientes de esta casa que sufren equivocaciones, aviso al público no se deje sorprender por el apellido de Gombau. La casa única de Venancio Gombau no tiene sucursales en Salamanca, y su estudio fotográfico es solo y único Prior, 18, Venancio Gombau, Prior, 18. Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche. Prior, 18. VENANCIO GOMBAU - Prior, 18.

Pastillas Bolivar Pectorales.

Insustituibles para la curación de catarrros, bronquitis, asma, gripe. Calman siempre la tos. Pídanse en todas las farmacias. Unico depositario en la provincia: Farmacia y droguería de Gaspar Escudero Alvarez.

HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

La inyección YER Cura en 36 horas la Ble-norragia (Purgación) y toda clase de flujos anti-guos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. Precio: FRASCO PESETAS 4. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

GAMISAS, CALZONGILLOS, GUELLOS, PUÑOS, PYJAMAS

Se confeccionan á la medida en los ricos tejidos de alta fantasia. Fanci, Zephyr, Oxford, Tunic, Shirts, Manchester, Percal Alsacia, Batista Mercerized, Piqué, Seda cruda y Pongis.

Surtido completo para las personas que deseen ser servidas en el acto. Ropa blanca en general. specialidad en equipos para bodas

PRIMERA CASA DE CAMISERIA FINA Y ROPA BLANCA

LA TIJERA DE ORO - DOCTOR RIESCO, 8.

50-5



12 Litros de agua mineral por 1 peseta.

Ideal bebida para todos.

Todos nuestros soldados dicen.

Higiene para los niños, garantía de salud para los sanos.

Incomparable como eficacia para los artríticos.

No descomponen el vino.

Eliminan el ácido úrico disolviéndolo.

Se hallan en todas las farmacias del mundo entero.

La eliminación normal del ácido úrico, es todo el secreto de una buena salud. Tal como la arena al infiltrarse en un engranaje lo estropea, el ácido úrico mal eliminado se cristaliza, y son sus cristales los que obstruyen los Riñones, Hígado y Vejiga, anquilosan las Articulaciones y son causa única de movimientos dolorosos y de las enfermedades de:

Reuma, Gota, Piedra Ciática, Arterioesclerosis

El disolver y eliminar tal exceso de ácido úrico es alivio y curación. La cura más científica, eficaz, agradable y económica consiste en el uso constante y regular, en cualquiera edad, de los Lithinés del Dr. Gustin que facilitan la digestión, quitan á la sangre sus impurezas y hacen desaparecer el entumecimiento de las articulaciones.

Con un paquete de Lithinés disuelto en un litro de agua se obtiene una exquisita agua mineral que se mezcla fácilmente á todas las bebidas y especialmente al vino, al cual da un sabor muy agradable sin descomponerlo.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral por 1 Peseta.

El farmacéutico vende. Pero ojo con las imitaciones! Exijan siempre el nombre del doctor Gustin sobre todas las cajas de

Lithinés del Dr. Gustin

Depositorio único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.



La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez Cardenal. PLAZA DE LA LIBERTAD

Academia central

de arte y confección para señoritas dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir. La cinta es medio más sencillo porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender por el metro se le enseña lo mismo. En la misma escuela se enseña para señora y en caso de precisión á ser para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de Mayoras; se pinta toda clase de telas. Plaza Mayor, 44 principal, entrada por la calle Concejo, frente á las máquinas Singer, Salamanca.

H. PENSION HERRERA MADRID

El dueño de este Hotel no ha perdonado gastos para ponerle á la mejor altura. Espaciosas habitaciones con todo el lujo y confort moderno. Servicio á la carta. Mesas separadas. Charcos de baño, timbres, luz eléctrica, calefacción, etc. Cocina francesa y española. No fiarse de los caleteros y correderos. 10-m-01

El Adelanto

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

R. M. S. P. SERVICIO RAPIDO PARA PERNAMBUCO BAHIA RIO JANEIRO SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES



SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS

Salidas de Vigo	ARAGUAY	286 25	286 15
17 Julio			

Para Inglaterra saldrán de estos puertos los siguientes vapores correa DRINA AMAZON

Preparado de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda clase, 3; por creencia del pasajero se pagarán al tomar el billete.

Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.

Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Ruiz y Cia; en Bilbao, don Carlos de Maruri; en Santander, señores Luis Maruri y compañía; en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Puerto de España don Manuel Durrán. Nota.—La Compañía Mala Real Inglesa tiene una verdadera satisfacción pudiendo comunicar á sus antiguos y constantes favorecedores, que desde que estalló el conflicto europeo, hasta el presente momento, sus espléndidos vapores correa han efectuado, haciendo escala en los puertos españoles, 39 viajes de ida á los puertos de Brasil y Rio de la Plata, y 61 viajes de regreso de los citados puertos á Europa, sin que durante la duración de los mismos les haya ocurrido ninguna novedad.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor sanatorio de verano. Clima de altura 1.286 metros y el más seco de la Península. Aguas radio azoadas, bicarbonatadas litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artiritismo y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y de billar y tráfallo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particulares previo aviso. Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pidense folletos ilustrados gratis al Administrador. h. 15 A.

POZOS ARTESIANOS

Se facilitan en alquiler sondadoras á brazo y á vapor, manejadas por técnicos inteligentes MAQUINAS ROTATIVAS (sin diamantes) para investigación de minerales y para taladrar con gran rapidez las rocas más duras en los pozos artesianos. Estudios de terrenos sobre aguas subterráneas. Catálogos ilustrados. 60-68 Ignacio Ruiz, plaza de Murcianos, 3, Valencia.

PASTAS PARA SOPA

FABRICAS DE ABONOS Y SUPERFOSFATOS ácidos y sulfato de hierro.

ALMIDON

HIJOS DE MIRAT SALAMANCA Y LOGROSAN (Cáceres)

IMPORTADORES DIRECTOS DE NITRATOS, SALES POTASICAS Y AMONIAO

Grand Hotel del Comercio. AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD, Calle de Zamora. - Salamanca.

Aviso á los propietarios.

La acreditada casa de Agustín Sánchez ofrece á su numerosa clientela toda clase de tuberías de cemento impermeable para desagües y acometidas, á los siguientes precios:

Tubería de 0,10 metro lineal á 2,25 pesetas.
> de 0,12 > > á 2,50 >
> de 0,15 > > á 2,70 >
> de 0,25 > > á 4,25 >
> de 0,40 > > á 9,50 >

Se construyen arquetas y sifones con arreglo á los modelos aprobados por el Excelentísimo Ayuntamiento. Esta casa también se encarga de su colocación si así lo desea el propietario, á precios sumamente económicos. No contratar sin antes visitar esta casa. También me dedico á la construcción de toda clase de obras. Fábrica de abonos químicos y minerales. l. ml. v.

TALLERES: ERAS DE LA GLORIETA Sánchez Ruano, núm. 15 — SALAMANCA

Almacenes generales de Depósito

Sociedad anónima.-Capital: 250.000 pesetas. Los almacenes de esta Compañía admiten depósitos comerciales con arreglo á sus estatutos, reglamento y tarifas. Expiden resguardos de depósito pignoratios. Tiene servicio de vías en sus locales, pudiéndose facturar directamente á los Almacenes Generales de Depósito, Salamanca. Administración: En los Almacenes de la Compañía, inmediatos á la estación del ferrocarril.—Oficina de contabilidad: Zamora, 14. 25-21 Teléfonos: 90 y 147